

# 那个血腥清晨究竟发生了什么

## ——四问新疆鄯善“6·26”严重暴恐袭击案件

6月26日鄯善严重暴力恐怖袭击案件已过去多日，在事发地鲁克沁镇，社会秩序已基本恢复正常。只有镇派出所办公楼外墙上残留着的焚烧痕迹，提醒人们这里曾经有过一个惨痛的早晨。

那个血腥的清晨，究竟发生了怎样的惨剧？这是一起怎样的暴力恐怖袭击案件？实施暴行的，究竟是一群怎样的暴徒？这起案件和新疆近期接连发生的其他暴力恐怖袭击案件，带给人们怎样的沉痛思考？

新华社记者从获悉案发当天就赶赴小镇开始，连日来深入现场，深入群众，追问背后的真相……

7月2日，新华社记者还独家采访了部分受伤干警和无辜群众。

### 怎样的惨剧

一场惨绝人寰的血腥杀戮

6月26日6时许，从新疆库尔勒到鄯善县鲁克沁镇从事瓜果货运的刘飞被窗外的嘈杂声惊醒。透过

窗户，他看见马路对面的派出所燃起了熊熊大火。紧接着，他看到一群手持长刀的暴徒冲出派出所，向镇政府方向奔去。

派出所，只是暴徒们袭击的第一个目标——6月26日，发生在东疆小镇的暴力恐怖袭击事件，成为自乌鲁木齐“7·5”事件发生近4年来最为严重的暴力恐怖案件：暴徒先后袭击了鲁克沁镇派出所、特巡警中队、镇政府、建筑工地、个体商店和美容美发厅，并烧毁多辆汽车、摩托车。

据公安部门提供的数据，“6·26”严重暴力恐怖袭击案件共造成24人死亡，其中维吾尔族16人、汉族8人，2名女性。另有21人受伤。

### 怎样的案件

一起精心策划的暴力恐怖案件

一系列犯罪事实与细节均显示：新疆鄯善“6·26”案件是一起有预谋、有组织且带有恐怖性质的严

重暴力犯罪案件。

——受到境外恐怖组织煽动和蛊惑。今年2月以来，鄯善县鲁克沁镇人艾合买提尼亚孜·斯迪克和艾力·艾合买提尼亚孜等人开始非法聚集，逐渐形成了17人的团伙。案发前，两个来自新疆南部库车县的煽动者对这个团伙进行了“圣战”鼓吹。

——准备作案工具。6月20日，艾力·艾合买提尼亚孜等人购买了26把长刀、21把短刀和310升汽油，自制了28个燃烧瓶。

——多次提前踩点。案发前夕，在艾力·艾合买提尼亚孜的指使下，团伙成员多次对鲁克沁镇政府、派出所及周边环境进行踩点。

### 怎样的暴徒

一小撮受境内外“三股势力”蛊惑煽动的恐怖分子

种种事实和迹象表明，实施暴行的暴力恐怖分子受到“三股势力”

——暴力恐怖势力、民族分裂势力、宗教极端势力的蛊惑和煽动。

在案件中组织民警成功击毙多名暴徒的鲁克沁镇派出所所长李常青说，暴徒大部分是二十出头的青年，都受到了宗教极端思想的毒害。

他说案发前，当地老百姓报案，有人非常野蛮地禁止所有商店卖烟卖酒，证据显示是其中的宗教极端分子所为。公安已经抓捕了一批犯罪嫌疑人，没想到就发生了“6·26”惨案。

公安机关侦讯证实，此案中的团伙头目是40岁的艾合买提尼亚孜·斯迪克，曾在2001年底因参加分裂组织被判刑2年6个月，骨干艾力·艾合买提尼亚孜现年31岁，2004年曾因参加分裂组织被判刑4年。

“起因绝非民族问题。暴徒是维吾尔人，我们也是维吾尔人，他们却疯狂砍杀，这能说是民族问题吗？”维吾尔族巡警艾斯卡尔说。

### 怎样的思考

一系列暴力恐怖案件阻挡不了新疆前进的脚步

新疆鄯善“6·26”严重暴力恐怖袭击案件和新疆近期接连发生的其他暴力恐怖袭击案件，严重影响了新疆经济社会发展和民族团结。

新疆社会科学院研究员潘志平认为，暴力恐怖分子将主要矛头指向基层政权，大肆杀害包括维吾尔族在内的无辜基层干部和群众，是一种典型的恐怖主义。

新疆维吾尔自治区公安厅负责人指出，各级、各族公安民警一定会始终保持主动进攻、先发制敌打击暴力恐怖犯罪的高压态势，依法严厉打击暴力恐怖犯罪分子。同时也要大力呼吁社会各界、各族群众，积极检举揭发暴力恐怖分子，自觉维护稳定大局。

新华社记者 李斌 毛咏 邹伟 (据新华社乌鲁木齐7月5日电)

# 四川石棉突发特大泥石流

## 9人死亡10人失踪

本报讯 雅安消息：“昨晚7时40分左右发生了第一次泥石流，紧接着第二、第三次……活到老，还是头次看到这么恐怖的场面”。5日，面对眼前昔日家园变成的一片废墟，四川雅安市石棉县回隆乡石隆村五十岁村民白孝林向记者回忆泥石流发生时的情景仍心有余悸。

5日晚来自四川雅安市石棉县应急办最新消息称，4日晚该县回隆乡发生的特大泥石流灾害，目前已找到9具遇难人遗体，仍有10

人下落不明。白孝林说，第一、二次泥石流时并不是很厉害，但村干部们还是组织大家迅速离开房屋往另外一座山头上跑。晚上8时05分，也就是第三次泥石流来势凶猛，大部分房屋被瞬间冲毁，牲口、屋内财物等也被呼啸而来的泥石流冲垮掩埋。其中一村民在躲避中险些被山洪冲走，五六个村民硬是把他从山洪中拉了回来。

据悉，当晚的强降雨还造成国、省干道和县乡公路多处中断。



■ 灾害现场

王建明 摄

# 西安日系车主被砸重伤案宣判

## 主犯蔡洋被判刑10年赔偿25.8万元

据新华社西安7月5日电 (记者 段博)记者5日从西安市有关部门获悉，日前，陕西省西安市莲湖区、碑林区、雁塔区、长安区人民法院集中宣判去年9月15日发生的九起故意伤害、寻衅滋事案，12名被告人分别被判处有期徒刑。

2012年9月15日13时许，被告人蔡洋、寻建奎在西安市玉祥门

盗取路边摩托车U形锁，打砸日系车辆。15时40分许，西安市民李建利驾驶一辆丰田卡罗拉轿车经过环城西路，寻建奎持砖头砸该车前挡风玻璃和后视镜，李建利阻拦并夺下砖头。蔡洋持U形锁砸前挡风玻璃时，李建利上前阻拦并用砖头砸伤蔡洋头部，蔡洋即用U形锁猛击李建利头部左侧四下，致李建利

重伤并五级伤残，被砸车辆维修费7562元。次日，寻建奎向公安机关主动投案。莲湖区人民法院以故意伤害罪判处蔡洋有期徒刑九年；犯寻衅滋事罪判处有期徒刑一年零六个月；合并执行有期徒刑十年，并判决赔偿被害人经济损失人民币258860.06元。同案被告人寻建奎因犯寻衅滋事罪，被判处有期徒刑一年。

徒刑一年。

碑林区人民法院宣判四起案件，对在2012年9月15日发生寻衅滋事行为的5名被告人，分别以犯寻衅滋事罪判处了相应刑罚。

雁塔区人民法院宣判三起案件，对在2012年9月15日发生寻衅滋事行为的4名被告人，分别以犯寻衅滋事罪判处了相应刑罚。

长安区人民法院宣判一起案件，以犯寻衅滋事罪，判处在2012年9月15日参与打砸3辆日系轿车的被告人高鹏有期徒刑一年零五个月。

# 姐弟俩捉迷藏闷死阁楼木箱

## 事发江苏东台 父母在外打工孩子由奶奶照着

本报讯 据扬子晚报报道，7月4日，江苏东台市许河镇高中村发生一起留守儿童闷死箱中的惨剧。姐弟俩捉迷藏不慎被锁在阁楼木箱中，最后因缺氧窒息而死。两个孩子的爸爸妈妈和爷爷均外出打工，留下奶奶一人在家看管两个年幼的孩子。

7月4日中午，奶奶吴义琴(音)在家里做好了午饭，发现4岁的孙子和6岁的孙女均不见了踪影。四处寻找未果，报警后，民警在孩子家中四处寻找，最后在小阁楼木箱子里发现了姐弟二人，可是他们已经没有了呼吸。

闷死孩子的木箱是老式家具，长约1米，宽约75厘米。邻居估计是孩子在进入木箱并盖上箱盖的过程中用力过大，震动了翘起的母扣下落，与子扣扣在一起。

两个孩子平时都上幼儿园，放暑假后在家由奶奶看护。(姜燕)

# 精心策划伪造已故华懋集团主席龚如心遗嘱 被判12年 陈振聪反被“聪明”误

据新华社香港7月5日电 香港高等法院法官5日上午做出判决，陈振聪因伪造已故华懋集团主席龚如心遗嘱和使用虚假文书两项罪名成立，陈振聪被判囚12年，两项罪名同期执行，并需要支付控方诉讼费。

法官表示，陈振聪伪造遗嘱经过精心策划，可见他极之贪婪；又指龚如心在病危时是哀伤及寂寞的女人，但陈振聪却残忍邪恶地伪造遗嘱。法官认为，陈振聪欲侵吞原用作慈善用途的遗产，是无耻邪恶。

现年53岁的陈振聪被控在2006年10月15日至2007年4月8日期间，伪造一份注明日期为2006年10月16日、声称是龚如心遗嘱的假文书，及在2007年4月4日至

2010年2月3日间，使用这份伪造遗嘱。龚如心生前被称为“亚洲女首富”，2007年4月，龚如心病逝，留下近千亿港元财产。陈振聪同年10月上訴特区高等法院，指自己持有龚如心2006年签署的一份遗嘱，是龚遗产的“唯一继承人”。由龚如心胞弟龚仁心主持的华懋慈善基金会则持有龚如心2002年签署的遗嘱，该遗嘱声明将绝大部分遗产拨入华懋慈善基金会。2009年5月，龚如心遗产争夺案在香港高等法院开审。翌年2月2日，香港高等法院裁定陈振聪败诉，其所持遗嘱上的龚如心签名均为伪造，有关遗产将拨归华懋慈善基金会。此后，陈振聪向上诉庭提出上诉，但于2010年2月和10月遭上诉庭两度驳回。

# 2012年度上海市养老保险个人权益记录单将开始寄发

按照《中华人民共和国社会保险法》及《上海市城镇职工养老保险办法》、《上海市小城镇社会保险暂行办法》规定，本市社会保险经办机构八月份起将分批向全市参加养老保险人员寄发《二〇一二年度上海市养老保险个人权益记录单(城镇职工)》、《二〇一二年度小城镇社会保险对账单》和本市城镇居民养老保险制度(简称城居保)宣传资料，请注意查收。《二〇一二年度上海市养老保险个人权益记录单(城镇职工)》记载了参保人员养老保险个人账户的记账情况；《二〇一二年度小城镇社会保险对账单》记载了用人单位为参保者的缴费情况，应当妥善保存。参加城镇职工社会保险三险(基本养老保险、基本医疗保险、工伤保险)的外来从业人员，在2012年期间调整过联系地址或是2012年期间新参保的人员，其《二〇一二年度上海市养老保险个人权益记录单(城镇职工)》将直接邮寄至个人，其余参加三险的外来从业人员请

到所在用人单位领取《二〇一二年度上海市养老保险个人权益记录单(城镇职工)》。参保人员因联系地址发生变化，请及时选择下列方式办理修改地址和邮政编码的变更手续：①通过上海市人力资源和社会保障网站(网址http://www.12333sh.gov.cn)办理变更手续；②本人携带有效身份证件(若委托他人代办，请同时携带委托人和代办人的有效身份证件原件和复印件)到就近的上海市社会保险事业管理中心(县)分中心(原区、县社保中心)办理变更手续；③对于已开通上海市人力资源社会保障网用户的个人，也可通过电话12333办理变更手续。为确保今年八月份的准确寄发，联系地址发生变化者请在七月底前办妥变更手续。上海市社会保险事业管理中心 二〇一三年七月